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Valmieras Attīstības aģentūra (VAA) no 2017. gada marta līdz 2017. gada augustam veica 
Valmieras un Valmieras apkārtnes uzņēmēju aptauju, lai noskaidrotu uzņēmēju viedokli par 
uzņēmējdarbības vidi Valmierā un tai piegulošā teritorijā. 

Aptaujas mērķis bija identificēt galvenās attīstības tendences uzņēmējdarbībā, uzņēmēju 
viedokli par uzņēmējdarbību Valmierā, kā arī noskaidrot kavējošos apstākļus uzņēmumu 
veiksmīgai un ilgtspējīgai attīstībai Valmierā un tās apkārtnē. 

VAA definēja respondentu atlases kritērijus un noteica, ka uzņēmumam vai tā 
struktūrvienībai ir jābūt reģistrētai Valmierā  vai apkārtnes teritorijā (Kocēnu novads, Burtnieku 
novads, Beverīnas novads) un uzņēmuma apgrozījumam ir jābūt virs 100 000.00 EUR 2015. gadā. 

Sadarbojoties ar Valsts ieņēmumu dienestu un SIA Lursoft, VAA identificēja izlases kopu, 
kurā ietilpa 527 uzņēmumi, kas atbilda VAA izvirzītajiem kritērijiem. Uzņēmumu aptaujas 
veikšanai tika izmantota elektroniski sagatavota  anketa ar 27 jautājumiem. VAA mērķis bija 
aptaujāt uzņēmumu vadītājus vai to pilnvarotās personas, kuras tika uzrunātas gan elektroniski, 
gan telefoniski ar aicinājumu izteikt viedokli par uzņēmējdarbības vides jautājumiem.  

 
Att. 1 Izlases kopas uzņēmumi (visi 527 uzņēmumi), to skaits pārstāvētajās nozarēs 

No 527 uzņēmumiem, kuri tika uzrunāti un aicināti izteikt savu viedokli, dati  tika iegūti no 
148 uzņēmumiem, kas nodrošina 3% pieļaujamās kļūdas robežu.  

Dati par kopējo izlases kopu iezīmē, ka Valmierā un tās apkārtnē  visvairāk uzņēmumu 
darbojas lauksaimniecības, mežsaimniecības un zivsaimniecības nozarē, mazumtirdzniecības 
nozarē un vairumtirdzniecības nozarē.   
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Dati par uzņēmumiem, kuri reģistrēti Valmierā, Kocēnu novadā, Burtnieku novadā un 
Beverīnas novadā, liecina, ka vislielākais apgrozījums ir stikla šķiedras ražotājiem (117.3 milj.), 
lauksaimniecības, mežsaimniecības un zivsaimniecības uzņēmumiem (105.97 milj.) kā arī 
mazumtirdzniecības uzņēmumiem (59.54 milj.). Bet dati par nodarbinātību liecina, ka visvairāk 
nodarbināto ir mazumtirdzniecībā (1191), stikla šķiedras ražošanā (1119) un būvniecībā (1063). 
Savukārt, vismazāk nodarbināto ir informācijas un komunikācijas pakalpojumu uzņēmumos (82) 
un uzņēmumos, kas veic operācijas ar nekustamo īpašumu (82).   

 

Att. 2 Nozaru apgrozījums : Uzņēmumi, kas reģistrēti Valmierā, Kocēnu nov., Burtnieku nov., Beverīnas nov. 
(milj.)  
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Att. 3 Kopējais darbinieku skaits: Uzņēmumi, kas reģistrēti Valmierā, Kocēnu nov., Burtnieku nov., Beverīnas 
nov. 
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Att. 4 Pētījumā  pārstāvētās nozares 

Visaktīvāk uz anketas jautājumiem atbildēja, līdz ar to procentuāli visvairāk pārstāvēti 
uzņēmumi šajā aptaujā ir -  mazumtirdzniecības (17%), būvniecības (13%) un lauksaimniecības un 
mežsaimniecības (9%) uzņēmumi, kopumā veidojot 39% no aptaujāto kopuma. 
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1. Uzņēmumu pakalpojumu un produktu tirgus segmentācija  

Pēc uzņēmumu sniegtajiem datiem 69% no respondentiem uz ņēmējdarbību veic tikai 
Latvijā, savukārt,  23% no respondentiem savus produktus un pakalpojumus arī eksportē, bet 8% 
no uzņēmumiem savus produktus un pakalpojumus piedāvā tikai ārvalstu tirgos. 

 

Att. 5  Piedāvāto pakalpojumu/produktu noieta tirgi  

Uzņēmumi visvairāk savus produktus un pakalpojumus eksportē uz Ziemeļeiropu, 
Lietuvu, Igauniju un Rietumeiropu.  Anketas rezultāti rāda, ka tikai eksporta tirgū darbojas stikla 
šķiedras ražotāji un ieguves rūpniecības pārstāvis, salīdzinoši nozīmīgu daļu eksportē arī 
kokrūpniecības pārstāvji, vairumtirdzniecības un IT nozares pārstāvji. Lai arī tirgus sadalījums 
liecina par vietējā tirgus lielāku īpatsvaru, tomēr kopējie dati pa nozarēm liecina, ka lielākā daļa 
pārstāvēto nozaru ir veikuši tirgus diversifikāciju un piedāvā savus pakalpojumus un produktus 
arī ārvalstu tirgos.  

 

Att. 6 Sniegto pakalpojumu/produktu galvenie tirgi  
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Att. 7 Noieta tirgus sadalījums pa nozarēm   

Jautājumā par jaunu tirgu apgūšanu tuvāko trīs gadu laikā, uzņēmumi visbiežāk atbildēja, 
ka plāno savu darbību paplašināt Igaunijā un Lietuvā, daļa no uzņēmumiem plāno paplašināties 
Skandināvijas tirgū, bet daži plāno apgūt arī tādus tirgus kā  ͮZiemeļamerika, Dienvidamerika, 
Austrālija un Āzija, ES valstis un Krievija. Respondenti savās atbildēs norādīja, ka vēlas 
paplašināties ne tikai ārvalstu tirgos, bet arī attīstīt savu uzņēmējdarbību tepat  ͮ Vidzemes 
reģionā, kā arī bija tādi uzņēmēji, kuri minēja, ka mērķa tirgus nav tik noteicošs,  bet gan 
pieprasījums pēc viņu produkta/pakalpojuma noteiks to, kurā no tirgiem uzņēmums attīstīsies 
turpmāko gadu laikā. 
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Att. 8 Uzņēmumu nākotnes tirgus attīstības tendences 
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2. Uzņēmējdarbībā izmantotās telpas, to pieejamība un 
attīstības tendences 

Lai noskaidrotu, kādas telpas uzņēmēji izmanto uzņēmējdarbībā, un identificētu 
uzņēmumu vajadzības pēc telpām, respondentiem tika uzdots jautājums gan par telpu 
īpašumtiesībām, gan par plānotajām aktivitātēm paplašināties un telpu nepieciešamību. 

 Respondenti norādīja, ka uzņēmējdarbības veikšanai, galvenokārt,  izmanto pašu 
īpašumā esošas telpas  - 41%, savukārt,  38% izmanto nomātas telpas, bet 21% izmanto gan 
nomātas, gan pašu īpašumā esošas telpas.  

 
Att. 9 Kādas telpas šobrīd izmantojat uzņēmuma darbības nodrošināšanai? 

Kā redzams 10. attēlā tikai savā īpašumā esošas telpas izmanto stikla šķiedras un karjeru 
ieguves nozares pārstāvji. Procentuāli visvairāk nomātas telpas izmanto informāciju un 
komunikāciju, profesionālie un zinātniskie kā arī vairumtirdzniecības nozares pārstāvji. Savukārt, 
kombināciju gan nomātas, gan pašu īpašumā esošas telpas visvairāk izmanto veselības un 
sociālās aprūpes nozarē, pārtikas produktu ražošanas nozarē un dažādu citu pakalpojumu 
sniedzēji.  

Nozīmīgai daļai respondentu ir savā īpašumā esošas telpas, kas liecina par uzņēmumu 
stabilu integritāti Valmieras un Valmieras reģiona uzņēmējdarbības ekosistēmā. 

Respondentiem tika uzdots jautājums, vai viņu īpašumā ir tādas telpas, kuras viņi vēlētos 
nomāt vai pārdot citiem komersantiem. Šādu telpu pieejamība ir 22% no aptaujātajiem 
uzņēmējiem. 
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Att. 10 Uzņēmumu izmantoto telpu sadalījums pa nozarēm 

 

Identificējot turpmākās attīstības tendences, respondentiem tika jautāts, vai viņi plāno 
paplašināt savu uzņēmējdarbību Valmierā tuvāko trīs gadu laikā, palielināsies nepieciešamība 
pēc papildus nekustamā īpašuma uzņēmējdarbības veikšanai. 

70% gadījumu respondenti atbildēja, ka vēlas paplašināties (par apstiprinošu atbildi tika 
uzskatīts, ja bija atzīmēts kaut viens no atbilžu variantiem par plāniem paplašināties). 

Iegūtie dati liecina, ka tajās nozarēs, kurās ir vērojamas paplašināšanās tendences, 
paplašināties plāno lielākā daļa nozares uzņēmumu (Att.Nr.11) - pozitīvas tendences 
paplašināties uzrāda vairāk nekā 50% no kopējiem nozares uzņēmumiem. 
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Att. 11 Vai turpmāko 3 gadu laikā uzņēmums plāno paplašināties Valmieras teritorijā? 

 

 

Att. 12 Kā turpmāko 3 gadu laikā uzņēmums plāno paplašināties Valmieras teritorijā?  

71% 

86% 

100% 

71% 

63% 

86% 

67% 

100% 

71% 

83% 

64% 

64% 

80% 

64% 

57% 

67% 

100% 

67% 

100% 

29% 

14% 

0% 

29% 

37% 

14% 

33% 

0% 

29% 

17% 

36% 

36% 

20% 

36% 

43% 

33% 

0% 

33% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Apstrādes rūpniecība: Koksnes, koka un korķa izstrādājumu un papīraΊ

Apstrādes rūpniecība: Mašīnbūve un metālapstrāde

Apstrādes rūpniecība: Pārtikas produktu ražošana

Automobiļu un motociklu vairumtirdzniecība, mazumtirdzniecība unΊ

Būvniecība

Citi pakalpojumi

Elektroenerģija, siltumapgāde un ūdens apgāde; atkritumuΊ

Ieguves rūpniecība un karjeru izstāde

Informācijas un komunikācijas pakalpojumi

Izmitināšanas un ēdināšanas pakalpojumi

Lauksaimniecība un mežsaimniecība

Mazumtirdzniecība, izņemot automobiļus un motociklus

Operācijas ar nekustamo īpašumu

Profesionālie, zinātniskie un tehniskie pakalpojumi

Transports un uzglabāšana

Vairumtirdzniecība, izņemot automobiļus un motociklus

Veselība un sociālā aprūpe

Apstrādes rūpniecība: citu apstrādes rūpniecības produktu ražošana

Stikla šķiedras ražošana

Plāno paplašinātiesNeplāno paplašināties

12% 
6% 5% 6% 3% 

5% 
7% 6% 6% 12% 

20% 25% 
18% 14% 12% 

63% 62% 
71% 74% 73% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Biroja telpas Ražošanas telpasNoliktavas telpas Tirdzniecības telpasĀra teritorijas

Vēlos nomātVēlos iegādātiesĪpašumā esošu telpu ietvarosNav atbildes



13   Uzņēmēju aptauja 2017 

Paplašināt ražošanas telpas īpašumā esošu telpu ietvaros plāno 25% no respondentiem , 
7% vēlas iegādāties telpas, bet 6% , paplašinot ražošanu, vēlas nomāt telpas.  

Uzņēmumi, kuri vēlas paplašināt biroja telpas 20% gadījumu to plāno darīt īpašumā esošu 
telpu ietvaros, 5% uzņēmumu ir gatavi iegādāties biroja telpas, bet 12% ir vēlas īrēt biroja telpas. 

Uzņēmumi, paplašinot āra teritorijas (zemi), 12% gadījumu vēlas iegādāties nekustamo 
īpašumu savā īpašumā, bet tikai 3% gadījumos plāno to nomāt. 

 Dati pa nozarēm liecina, ka lielākā daļa respondentu vēlas paplašināties, izmantojot savā 
īpašumā esošas telpas vai zemi. Dažādu telpu nomu visbiežāk vēlētos izmantot  - transporta un 
uzglabāšanas, profesionālie, zinātniskie un tehniskie pakalpojumi un vairumtirdzniecības nozares 
pārstāvji. Savukārt, iegādāties telpas vēlētos lauksaimniecības un mežsaimniecības, būvniecības 
un mazumtirdzniecības pārstāvji.  
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Att. 13 Plānotās attīstības tendences (telpas, zeme, teritorija) pa nozarēm 
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2.1. Uzņēmēju vēlme attīstīt uzņēmējdarbību industriālajā parkā 

 

Valmiera šobrīd plāno attīstīt industriālā parka teritoriju, tādēļ respondentiem tika jautāts, 
cik gatavi viņi būtu pārcelt/attīstīt savu uzņēmējdarbību šajā teritorijā. 71% no respondenti em, 
atbildot uz jautājumu, vai viņi vēlētos attīstīt uzņēmējdarbību industriālā parkā, atbildēja 
noraidoši, ka šobrīd viņiem šādu plānu nav, bet 11% respondentu atbildēja, ka labprāt pārrunātu 
sadarbības iespējas ar pašvaldību. 6% no respondentiem izteica viedokli, ka nepieciešama 
plašāka informācija par šo projektu, lai spētu atbildēt uz šo jautājumu.  

  

Att. 14 Valmieras pilsētas pašvaldība šobrīd strādā pie industriālā parka, kas ir pārdomāti un mērķtiecīgi 
attīstīta teritorija ražošanai, izveides. Vai Jums varētu būt interese, ieceres vai plāni attīstīt uzņēmējdarbību 

šajā teritorijā? 

  

18% 

71% 

6% 
5% 

Jā, labprāt pārrunātu sadarbības iespējas ar pašvaldību

Nē, šādu plānu šobrīd nav

Cits viedoklis

Nav atbildes
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3. Infrastruktūras novērtējums Valmierā 

Respondenti, novērtējot infrastruktūru Valmierā, kā vislabāk sakārtoto sfēru uzskata 
sadzīves atkritumu apsaimniekošanu, telekomunikācijas un IT infrastruktūru un elektroapgādi un 
gāzes apgādi.  

Savukārt, infrastruktūra, kura uzņēmējdarbībai ir svarīga, bet, kurā nepieciešami 
uzlabojumi ir  ͮstāvlaukumi, autoceļi un pievadceļi kā arī mājokļu pieejamība. 

 

Att. 15 Infrastruktūras novērtējums I 
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Vērtējot infrastruktūru, kura nav būtiska tiešai uzņēmējdarbības veikšanai, uzņēmēji 
atbild, ka ļoti labi ir sakārtota dzelzceļa infrastruktūra, kultūras infrastruktūra un sporta 
infrastruktūra, bet uzlabojumi nepieciešami mājokļu pieejamībai, noliktavu telpu piedāvājumam 
un ražošanas telpu piedāvājumam.  

 

Att. 16 Infrastruktūras novērtējums II 
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Att. 17 Kopējais infrastruktūras novērtējums 

 

Kopumā 52% respondentu  uzskata, ka pilsētas infrastruktūra ir sakārtota, 35% no 
respondentiem uzskata, ka nepieciešami infrastruktūras uzlabojumi, bet 13% no respondentiem 
savu viedokli neizteica.  
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3.1. Infrastruktūras novērtējums (nozares) 

 

Att. 18 Apstrādes rūpniecība: citu apstrādes rūpniecības produktu ražošana 

 

Att. 19 Stikla šķiedras ražošana 
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Att. 20 Apstrādes rūpniecība: Koksnes, koka un korķa izstrādājumu un papīra un papīra izstrādājumu 
ražošana 

 

Att. 21 Apstrādes rūpniecība: Mašīnbūve un metālapstrāde 
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Att. 22 Apstrādes rūpniecība: Pārtikas produktu ražošana 

 

Att. 23 Automobiļu un motociklu vairumtirdzniecība, mazumtirdzniecība un remonts 

0% 

0% 

0% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

100% 

50% 

50% 

100% 

0% 

0% 

0% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

50% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

50% 

50% 

0% 

0% 

50% 

50% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

50% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Noliktavu telpu piedāvājums

Industriālās teritorijas un zemes

Mājokļu pieejamība

Dzelzceļš

Biroja telpu piedāvājums

Ražošanas telpu piedāvājums

Stāvlaukumi

Elektroapgāde un gāzes apgāde

Siltumapgāde, ūdensapgāde un kanalizācija

Telekomunikācijas un IT infrastruktūra

Tirdzniecība un pakalpojumu infrastruktūra

Kultūras infrastruktūra

Veselības aprūpes pakalpojumi

Tūrisma infrastruktūra un publiski pasākumi

Autoceļi, pievadceļi - esošo apsaimniekošana un jaunu būvniecība

Ielu apgaismojums

Pilsētas zaļās zonas un parki

Sadzīves atkritumu apsaimniekošana

Sporta infrastruktūra

Sabiedriskā transporta infrastruktūra

Svarīga un labi sakārtotaSvarīga, bet nepieciešami uzlabojumi

Nav svarīga un ir labi sakārtotaNav svarīga, bet nepieciešami uzlabojumi

Nav atbildes

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

14% 

14% 

14% 

14% 

29% 

29% 

43% 

57% 

57% 

57% 

71% 

14% 

14% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

43% 

43% 

14% 

14% 

29% 

57% 

0% 

29% 

57% 

14% 

14% 

43% 

0% 

57% 

86% 

14% 

29% 

43% 

71% 

71% 

43% 

57% 

71% 

71% 

29% 

29% 

71% 

43% 

0% 

29% 

29% 

0% 

29% 

14% 

0% 

57% 

29% 

14% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

29% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

14% 

0% 

0% 

14% 

14% 

0% 

0% 

14% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Biroja telpu piedāvājums

Dzelzceļš

Mājokļu pieejamība

Noliktavu telpu piedāvājums

Ražošanas telpu piedāvājums

Kultūras infrastruktūra

Tūrisma infrastruktūra un publiski pasākumi

Industriālās teritorijas un zemes

Tirdzniecība un pakalpojumu infrastruktūra

Sporta infrastruktūra

Sabiedriskā transporta infrastruktūra

Veselības aprūpes pakalpojumi

Stāvlaukumi

Pilsētas zaļās zonas un parki

Elektroapgāde un gāzes apgāde

Autoceļi, pievadceļi - esošo apsaimniekošana un jaunu būvniecība

Ielu apgaismojums

Siltumapgāde, ūdensapgāde un kanalizācija

Telekomunikācijas un IT infrastruktūra

Sadzīves atkritumu apsaimniekošana

Svarīga un labi sakārtotaSvarīga, bet nepieciešami uzlabojumi

Nav svarīga un ir labi sakārtotaNav svarīga, bet nepieciešami uzlabojumi

Nav atbildes



22   Uzņēmēju aptauja 2017 

 

Att. 24 Būvniecība 

 

Att. 25 Citi pakalpojumi  
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Att. 26 Elektroenerģija, siltumapgāde un ūdens apgāde; atkritumu apsaimniekošana 

 

Att. 27 Ieguves rūpniecība un karjeru izstāde 
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Att. 28 Informācijas un komunikācijas pakalpojumi 

 

Att. 29 Izmitināšanas un ēdināšanas pakalpojumi 
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Att. 30 Lauksaimniecība un mežsaimniecība 

 

Att. 31 Mazumtirdzniecība, izņemot automobiļus un motociklus 
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Att. 32 Operācijas ar nekustamo īpašumu 

 

Att. 33 Profesionālie, zinātniskie un tehniskie pakalpojumi 
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Att. 34 Transports un uzglabāšana 

 

Att. 35 Vairumtirdzniecība, izņemot automobiļus un motociklus  

 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

14% 

14% 

14% 

14% 

14% 

14% 

14% 

29% 

29% 

43% 

0% 

0% 

0% 

14% 

14% 

14% 

29% 

29% 

29% 

71% 

0% 

14% 

29% 

29% 

43% 

43% 

71% 

0% 

29% 

0% 

43% 

71% 

71% 

29% 

43% 

57% 

29% 

43% 

43% 

14% 

57% 

43% 

0% 

29% 

14% 

14% 

0% 

29% 

14% 

0% 

29% 

0% 

0% 

29% 

14% 

0% 

14% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

29% 

0% 

0% 

0% 

0% 

14% 

0% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

14% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

29% 

14% 

29% 

29% 

29% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mājokļu pieejamība

Sporta infrastruktūra

Kultūras infrastruktūra

Ražošanas telpu piedāvājums

Biroja telpu piedāvājums

Dzelzceļš

Noliktavu telpu piedāvājums

Tirdzniecība un pakalpojumu infrastruktūra

Veselības aprūpes pakalpojumi

Stāvlaukumi

Pilsētas zaļās zonas un parki

Tūrisma infrastruktūra un publiski pasākumi

Industriālās teritorijas un zemes

Sabiedriskā transporta infrastruktūra

Ielu apgaismojums

Siltumapgāde, ūdensapgāde un kanalizācija

Autoceļi, pievadceļi - esošo apsaimniekošana un jaunu būvniecība

Elektroapgāde un gāzes apgāde

Sadzīves atkritumu apsaimniekošana

Telekomunikācijas un IT infrastruktūra

Svarīga un labi sakārtotaSvarīga, bet nepieciešami uzlabojumi

Nav svarīga un ir labi sakārtotaNav svarīga, bet nepieciešami uzlabojumi

Nav atbildes

0% 

0% 

0% 

0% 

8% 

8% 

8% 

8% 

8% 

17% 

17% 

17% 

25% 

25% 

25% 

33% 

42% 

42% 

50% 

67% 

0% 

8% 

17% 

33% 

0% 

0% 

0% 

25% 

33% 

8% 

33% 

42% 

17% 

17% 

50% 

17% 

17% 

25% 

8% 

8% 

67% 

58% 

50% 

50% 

33% 

75% 

92% 

33% 

25% 

67% 

33% 

33% 

17% 

33% 

25% 

42% 

33% 

25% 

42% 

25% 

17% 

17% 

17% 

8% 

42% 

17% 

0% 

33% 

25% 

8% 

17% 

8% 

33% 

17% 

0% 

8% 

8% 

8% 

0% 

0% 

17% 

17% 

17% 

8% 

17% 

0% 

0% 

0% 

8% 

0% 

0% 

0% 

8% 

8% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kultūras infrastruktūra

Sporta infrastruktūra

Sabiedriskā transporta infrastruktūra

Dzelzceļš

Tūrisma infrastruktūra un publiski pasākumi

Ražošanas telpu piedāvājums

Pilsētas zaļās zonas un parki

Mājokļu pieejamība

Industriālās teritorijas un zemes

Ielu apgaismojums

Noliktavu telpu piedāvājums

Tirdzniecība un pakalpojumu infrastruktūra

Veselības aprūpes pakalpojumi

Biroja telpu piedāvājums

Autoceļi, pievadceļi - esošo apsaimniekošana un jaunu būvniecība

Telekomunikācijas un IT infrastruktūra

Siltumapgāde, ūdensapgāde un kanalizācija

Stāvlaukumi

Elektroapgāde un gāzes apgāde

Sadzīves atkritumu apsaimniekošana

Svarīga un labi sakārtotaSvarīga, bet nepieciešami uzlabojumi

Nav svarīga un ir labi sakārtotaNav svarīga, bet nepieciešami uzlabojumi

Nav atbildes



28   Uzņēmēju aptauja 2017 

 

Att. 36 Veselība un sociālā aprūpe 
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4. Uzņēmējdarbības attīstības tendences 
 

4.1. Plānotās investīcijas uzņēmējdarbībā 

Uzņēmēju viedoklis par plānotajām investīcijām uzņēmumā ir pozitīvs -  95% gadījumu 
uzņēmumu plāno investēt uzņēmuma attīstībā, bet tikai 4% ir norādījuši, ka investīcijas 
uzņēmējdarbībā netiek plānotas.  

 

Att. 37 Uzņēmumu plāni investēt uzņēmējdarbībā 

 

Att. 38 Lūdzu, atzīmējiet, kuros resursos plānojat investēt nākamajos 3 gados ar mērķi attīstīt uzņēmumu 
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Respondenti atbildēja, ka visbūtiskāk tuvākajos trijos gados investēs produktos un 
pakalpojumus, jaunu tirgu apgūšanā un cilvēkresursu attīstībā uzņēmumā  

Uzņēmumi vismazākās investīcijas plāno pētījumu veikšanai, uzņēmuma ietekmes uz vidi 
mazināšanai kā arī uzņēmumu sociālo tīklu lapu attīstībai.   

 

4.2. Plānotās investīcijas uzņēmējdarbībā (nozares) 

 

Att. 39 Apstrādes rūpniecība: citu apstrādes rūpniecības produktu ražošana 
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Att. 40 Apstrādes rūpniecība: Koksnes, koka un korķa izstrādājumu un papīra un papīra izstrādājumu 
ražošana 

 

Att. 41 Apstrādes rūpniecība: Mašīnbūve un metālapstrāde 
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Att. 42 Pārtikas produktu ražošana 

 

Att. 43 Automobiļu un motociklu vairumtirdzniecība, mazumtirdzniecība un remonts 
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Att. 44 Būvniecība 

 

Att. 45 Citi pakalpojumi  
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Att. 46 Elektroenerģija, siltumapgāde un ūdens apgāde; atkritumu apsaimniekošana 

 

Att. 47 Ieguves rūpniecība un karjeru izstāde 
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Att. 48 Informācijas un komunikācijas pakalpojumi 

 

Att. 49 Izmitināšanas un ēdināšanas pakalpojumi 
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Att. 50 Lauksaimniecība un mežsaimniecība 

 

Att. 51 Mazumtirdzniecība, izņemot automobiļus un motociklus 
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Att. 52 Operācijas ar nekustamo īpašumu 

 

Att. 53 Profesionālie, zinātniskie un tehniskie pakalpojumi 
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Att. 54 Stikla šķiedras ražošana 

 

Att. 55 Transports un uzglabāšana 
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Att. 56 Vairumtirdzniecība, izņemot automobiļus un motociklus 

 

Att. 57 Veselība un sociālā aprūpe 
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4.3. Potenciālie investori Valmierā 

Uzņēmēji, atbildot uz jautājumu, vai viņiem ir zināms kāds sadarbības partneris/klients, 
kas būtu ieinteresēts investēt Valmierā -  piemēram, esošā uzņēmuma darbību pilnībā vai daļēji 
realizēt Valmierā vai dibināt jaunu uzņēmumu jauna produkta ražošanai vai pakalpojuma 
piedāvāšanai, 10% gadījumu atbildēja pozitīvi, ka viņiem ir zināms šāds investors, bet 83% no 
respondentiem atbildēja, ka šāds investors nav zināms. 

 

Att. 58 Uzņēmumu sadarbības partneri/klienti  ̲potenciālie investori Valmierā 

 

4.4. Plānotās apgrozījuma izmaiņas uzņēmējdarbībā 

 

Respondentiem tika uzdots jautājums, vai turpmāko trīs gadu laikā tie plāno kāpināt 
apgrozījumu  ͮ 86% gadījumu uzņēmumi atbildēja, ka plāno kāpināt apgrozījumu. Visbiežāk 
uzņēmēji atbildēja, ka plāno kāpināt apgrozījumu esošā tirgus ietvaros kā arī kāpināt pārdošanas 
rādītājus. Tuvāko trīs gadu laikā, apgrozījuma kāpināšanai, vismazāk uzņēmumi plāno apgūt 
jaunus tirgus.  
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Att. 59 Lūdzu, norādiet, vai tuvāko 3 gadu laikā plānojat kāpināt uzņēmuma apgrozījumu. 

 

Kā redzams 60. attēlā nozares plāno kāpināt apgrozījumu, izmantojot dažādas pieejas. 
Daži no uzņēmumiem plāno izmantot visas metodes, bet ir vērojama korelācija jautājumam par 
plānotajām investīcijām produktivitātē un jaunu tirgu apgūšanā un apgrozījuma kāpināšanā.  

 

Att. 60 Plānotās aktivitātes uzņēmuma apgrozījuma kāpināšanai pa nozarēm 
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4.5. Cilvēkresursu attīstības tendences uzņēmumos 

 Respondenti, atbildot uz jautājumu, vai tuvāko trīs gadu laikā tiek plānots palielināt 
darbinieku skaitu, 48% gadījumu atbildēja, ka plāno palielināt darbinieku skaitu, savukārt, 49% 
respondentu atbildēja, ka neplāno palielināt darbinieku skaitu, bet 1% no respondentiem atbildēja, 
ka tuvāko trīs gadu laikā plāno samazināt darbinieku skaitu.  

 

Att. 61 Cilvēkresursu attīstības tendences uzņēmumā 

 

Uzņēmēji visbiežāk norādīja, ka tuvāko 3 gadu laikā būs nepieciešami celtnieki , 
programmētāji, metinātāji, atslēdznieki un elektromontāžas strādnieki. Nozīmīga nepieciešamība 
būs arī pēc apdares darbu strādniekiem, iekārtu apkalpotājiem un pārdevējiem konsultantiem (att. 
62). 

Uzņēmēji arī norāda, ka šobrīd apsver darbinieku maiņu, jo esošie darbinieki neatbilst 
uzņēmuma izvirzītajiem kvalitātes standartiem, bet šobrīd šiem darbiniekiem nav alternatīvu 
darbinieku darba tirgū (strādnieki lauksaimniecībā, kravas automobiļu šoferi). Uzņēmēji uzsver, ka 
darbinieku pieprasījumu noteiks kopējās valsts attīstības tendences un kopējā valsts izaugsme.  
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Att. 62 Nepieciešamie speciālisti uzņēmumos tuvāko 3 gadu laikā (~prognozes) 
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Att. 63 Jaunu darbinieku piesaistīšanas veids 

 

 Respondenti jautājumā, kā tie veic darbinieku piesaisti uzņēmumam, visbiežāk atbildēja, 
ka jaunu darbinieku piesaistē uzticas savām paziņām un jau esošiem darbiniekiem  ͮ to 
viedoklim. Otrs  visbiežāk izmantotais veids darbinieku piesaistīšanai ir sludinājumu ievietošana 
uzņēmuma mājas lapā un/ vai sociālajos tīklos. Uzņēmumi minēja, ka izmanto Valmieras un 
apkārtnes masu medijus, ievietojot tajos aktuālos darba sludinājumus.  
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5. Uzņēmējdarbību negatīvi ietekmējošie faktori 

 

Att. 64 Uzņēmējdarbību kavējošie faktori, to aktualitāte 

Uzņēmēji kā negatīvi visbūtiskāko ietekmējošo faktoru uzņēmējdarbībā min augstos 
nodokļus un nodokļu politiku, birokrātisko slogu kā arī kvalificētu cilvēkresursu trūkumu. Tik pat 
nozīmīgi un uzņēmējdarbībai aktuāli ietekmējošie faktori ir iepirkumu politika un prasības kā arī 
Eiropas fondu un programmu finansējuma piesaiste un ieviešana. Pēc uzņēmēju sniegtajām 
atbildēm, tiek secināts, ka uzņēmumos grūtības nesagādā kā arī šobrīd nav aktuāli tādi 
ietekmējošie faktori kā - jaunu produktu ieviešana, importa, eksporta procedūras, kā arī sadarbība 
ar izglītības iestādēm.  
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5.1. Uzņēmējdarbību negatīvi ietekmējošie faktori  (nozares) 

 

Att. 65 Apstrādes rūpniecība: Koksnes, koka un korķa izstrādājumu un papīra un papīra izstrādājumu 
ražošana 

 

Att. 66 Apstrādes rūpniecība: Mašīnbūve un metālapstrāde 
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Att. 67 Apstrādes rūpniecība: Pārtikas produktu ražošana 

 

Att. 68 Automobiļu un motociklu vairumtirdzniecība, mazumtirdzniecība un remonts  
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Att. 69 Būvniecība 

 

Att. 70 Citi pakalpojumi  
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Att. 71 Elektroenerģija, siltumapgāde un ūdens apgāde; atkritumu apsaimniekošana 

 

Att. 72 Ieguves rūpniecība un karjeru izstāde 
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Att. 73 Informācijas un komunikācijas pakalpojumi 

 

Att. 74 Izmitināšanas un ēdināšanas pakalpojumi 
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Att. 75 Lauksaimniecība un mežsaimniecība 

 

Att. 76 Mazumtirdzniecība, izņemot automobiļus un motociklus 
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Att. 77 Operācijas ar nekustamo īpašumu 

 

Att. 78 Profesionālie, zinātniskie un tehniskie pakalpojumi 
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Att. 79 Transports un uzglabāšana 

 

Att. 80 Vairumtirdzniecība, izņemot automobiļus un motociklus 
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Att. 81 Veselība un sociālā aprūpe 

 

Att. 82 Apstrādes rūpniecība: citu apstrādes rūpniecības produktu ražošana 
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Att. 83 Stikla šķiedras ražošana 
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6. Uzņēmējdarbības atbalsta instrumenti 

Lai identificētu nepieciešamos uzņēmējdarbības atbalsta instrumentus, respondentiem 
tika uzdots jautājums par to vēlmi iesaistīties un izmantot jau šobrīd pieejamos atbalsta 
instrumentus. Kā redzams 84. attēlā, tad uzņēmēji labprāt izmantotu iespēju piedalīties dažādos 
semināros, iesaistītos nozaru asociācijās kā arī izmantotu Eiropas fondu piedāvātās iespējas.  

Šobrīd uzņēmējiem vismazākā interese ir par biznesa inkubatoru programmām, riska 
kapitāla fondu izmantošanu kā arī par biznesa akcelerācijas programmām.   

 

 

Att. 84 Lūdzu, norādiet, kādus atbalsta instrumentus Jūs turpmāk labprāt izmantotu uzņēmuma attīstībai.  
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7. Pašvaldības darba novērtējums 

Respondenti, vērtējot pilsētas pašvaldības līdzšinējo darbu, vislabāk novērtē pilsētas 
infrastruktūras sakārtošanu, iespēju operatīvi pārrunāt problēmjautājumus pašvaldībā kā arī 
pilsētas mārketinga un sabiedriskās attiecības.  

Sfēras un aktivitātes , kuras respondenti vērtē viszemāk ir pētījumu veikšana  par 
uzņēmējdarbības vidi, uzņēmēju interešu lobēšana un viedokļa pārstāvēšana valsts iestādēs un 
institūcijās kā arī informācija par Uzņēmēju konsultatīvās padomes darbu.  

Att. 85 Lūdzu, novērtējiet Valmieras pilsētas pašvaldības līdzšinējo darbu uzņēmējdarbības un tās vides 
attīstības un veicināšanas jomā 

Kopumā 46% pašvaldības darbu vērtē kā ļoti labu un labu, 22% kā viduvēju un vāju, bet 32% 
respondentu nav bijusi saskarsme ar šo pašvaldību vai nav viedokļa šajā  jautājumā. 

 

1% 

4% 

5% 

5% 

7% 

7% 

7% 

8% 

9% 

9% 

12% 

15% 

24% 

27% 

22% 

37% 

32% 

34% 

39% 

54% 

40% 

53% 

38% 

66% 

20% 

15% 

16% 

17% 

26% 

14% 

18% 

18% 

14% 

14% 

16% 

6% 

9% 

7% 

17% 

6% 

5% 

5% 

2% 

3% 

7% 

3% 

3% 

1% 

36% 

39% 

32% 

28% 

20% 

32% 

27% 

9% 

24% 

13% 

24% 

8% 

9% 

8% 

9% 

7% 

8% 

8% 

7% 

8% 

5% 

7% 

7% 

3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Pētījumu veikšana par uzņēmējdarbības vidi

Uzņēmēju interešu lobēšana un viedokļa
pārstāvēšana valsts iestādēs, institūcijās un citur

Informācija par Uzņēmēju konsultatīvās padomes
darbu

Pašvaldības operatīva darbība problēmjautājumu
risināšanā

Regulāra uzņēmēju informēšana par aktualitātēm

Investīciju piesaiste pilsētai, rūpniecības attīstīšana

Pašvaldības operativitāte, sniedzot nepieciešamās
atbildes

Informācijas pieejamība pilsētas mājas lapā

Pašvaldības ieintersētība uzņēmēju
problēmjautājumos

Pilsētas mārketings un sabiedriskās attiecības

Iespēja operatīvi pārrunāt pašvaldībā
problēmjautājumus

Pilsētas infrastruktūras sakārtošana

Ļoti labiLabi ViduvējiVājiNav par šo bijusi saskarsme ar pašvaldībuNav atbildes



58   Uzņēmēju aptauja 2017 

8. Pašvaldības iesaiste uzņēmējdarbības vides attīstīšanā 

 

Att. 86 Lūdzu, norādiet aktivitātes, kas pašvaldībai būtu turpmāk jāveic, lai attīstītu uzņēmējdarbību un tās 
vidi  

Respondenti uzsver, ka pilsētas pašvaldībai būt jāveicina cilvēkresursu piesaiste pilsētai 
kā arī jāveic pasākumi infrastruktūras uzlabošanai. Kā būtisku pasākumu respondenti uzskata arī 
Valmieras kā uzņēmējdarbībai draudzīgas pilsētas tēla veidošanu un investīciju piesaisti pilsētai.  

  

23 

27 

31 

35 

35 

37 

37 

38 

38 

43 

45 

48 

57 

69 

71 

77 

80 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

Uzņēmēju konsultatīvās padomes darbības nodrošināšana

Startēšana infrastruktūras izveides projektos teritoriju un ēku
pielāgošanas, sagatavošanas un būvniecības vajadzībām

Dažādu pētījumu veikšana par uzņēmējdarbības vidi pilsētā

Pašvaldības atbalsta programmu, konkursu organizēšana, grantu un
finansējuma piešķiršana

 Informatīvu semināru organizēšana pilsētas pašvaldībā

Jaunu biznesa ideju konkursu organizēšana

Uzņēmēju aktīva iesaistīšanās pilsētas lojalitātes programmā

 Pilsētas mārketings un sabiedriskās attiecības

Uzņēmēju dienu un reģionļu nozaru izstāžu organizēšana sadarbībā ar
LTRK un citām organizācijām

Regulāru tikšanos ar uzņemējiem organizēšana pilsētas pašvaldībā

Pilsētas mājas lapas sadaļas par uzņēmējdarbību uzturēšana

Iespēja uzņēmējiem operatīvi identificēt problēmjautājumus un tos
atrisināt

Uzņēmēju viedokļa aktīva lobēšana valsts iestādēs, institūcijās

Investīciju, jaunu uzņēmumu piesaiste pilsētai

Valmieras kā uzņēmējdabrībai draudzīgas pilsētas tēla mērķtiecīga
veidošana

Infrastruktūras sakārtošana

Cilvēkresursu piesaiste pilsētai

Uzņēmumu skaits 



59   Uzņēmēju aptauja 2017 

9. Savstarpējās sadarbības iespējas 

9.1. Uzņēmēju savstarpējā sadarbība 

Respondentiem tika jautāts, kā viņi varētu atbalstīt un sniegt palīdzību citiem 
uzņēmumiem. Uzņēmēji šobrīd par vislabāko sadarbības formu uzskata B2B (bizness biznesam), 
sevi saredzot kā biznesa partneri attīstoties jauniem produktiem un projektiem.  

Uzņēmēju atbildes liecina, ka tie labprāt iesaistītos uzņēmēju klubos, tādejādi veicinot 
abpusēju sadarbību. Ievērojama daļa uzņēmēju ir gatavi rīkot dažādas formālas un neformālas 
tikšanās, kā arī organizēt dažādus pieredzes apmaiņas pasākumus. Pieci no uzņēmējiem ir gatavi 
kļūt par biznesa eņģeļiem vai investoriem.  

 

Att. 87 Kādu atbalstu Jūs vai Jūsu uzņēmums būtu gatavi turpmāk sniegt citiem uzņēmējiem 

 

9.2. Sadarbība ar pilsētas pašvaldību 

Jautājot, vai uzņēmēji būtu gatavi iesaistīties un palīdzēt pašvaldībai, izmantojot sev 
pieejamos resursus  ͮ 65% no respondentiem atbildēja apstiprinoši, ka viņi būtu atvērti šādai 
sadarbībai un labprāt uzzinātu pašvaldības vajadzības, bet 30% no respondentiem atbildēja, ka 
vēlas koncentrēties savas uzņēmējdarbības attīstīšanai un šādu sadarbības veidu šobrīd 
neizmantos.  
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Att. 88 Lūdzu, norādiet vai Jūs būtu gatavi atbalstīt un palīdzēt pašvaldībai, izmantojot sev pieejamos 
resursus? 

 

 Jautājumā par informācijas saņemšanu par aktualitātēm uzņēmējdarbībā, respondenti 
visbiežāk atbildēja, ka labprāt saņemtu ziņu lapu e-pastā, daļa no respondentiem vēlas šādas 
aktualitātes lasīt kādā interneta vietnē kā arī daļa no uzņēmējiem vēlētos tikties klātienē, kur tiktu 
iepazīstināti ar šādām aktualitātēm.  

  

Att. 89 Lūdzu, norādiet, vai Jūs interesētu regulāra, vienkopus apkopota informācijas saņemšana par 
biznesa un uzņēmējdarbības vides aktualitātēm (piemēram, pasākumi, semināri, pieejamais finansējums, 

atbalsta programmas, pašvaldības un izglītības iestāžu aktualitātes u.c.) 
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9.3. Sadarbība ar izglītības iestādēm  

 Lai noskaidrotu šī brīža uzņēmēju sadarbību ar Valmieras izglītības iestādēm mācību 
programmu pilnveidē, tika apzināta šī brīža situācija par esošo un vēlamo sadarbību.  Lielākā daļa 
respondentu atbildēja, ka Valmieras izglītības iestādes ar viņiem nav sazinājušās, kā arī norādot, 
ka šāda sadarbība ar izglītības iestādēm šobrīd nav nepieciešama. Tomēr bija daļa uzņēmēju, kuri 
labprāt uzzinātu vairāk par šādām sadarbības iespējām un veidotu abpusēju sadarbību. 

Līdz šim visaktīvāk sadarbojas Valmieras Tehnikums, tam ir izveidojusies sadarbība ar 
16% no respondentiem. Šobrīd uzņēmēji visvairāk vēlētos sadarboties ar Vidzemes augstskolu 
(32%). Kopumā ir vērojamas pozitīvas tendences uzņēmēju vēlmē sadarboties un komunicēt ar 
Valmieras izglītības iestādēm par mācību programmu saturu.  

 

Att. 90 Lūdzu, norādiet, vai kāda Valmieras izglītības iestāde ir sazinājusies ar Jums, aicinot uz sadarbību, 
lai pilnveidotu mācību programmu saturu? 

 

Uzņēmējiem tika jautāts, kā viņi vēlētos attīstīt sadarbību ar Valmieras izglītības 
iestādēm, un aptaujas rezultāti liecina, ka uzņēmēji ir gatavi sadarbībai dažādos veidos un savu 
iesaisti redz dažādās aktivitātēs.  

Lielākā daļa respondentu ir gatavi piedāvāt dažādas prakses iespējas, kā arī nodrošināt 
ekskursiju organizēšanu uzņēmumā. Daļa no respondentiem saskata iespēju pasūtīt pētījumus 
uzņēmuma vajadzībām. Savukārt, paši uzņēmēji ir gatavi lasīt lekcijas izglītības iestādēs. 

Kopumā uzņēmumi ir atvērti sadarbībai, piedāvājot dažādas sadarbības formas un 
sadarbības iespējas. Pozitīvas tendences vērojamas uzņēmumu vēlmē iesaistīties dažādās 
karjeras izglītības veicinošās aktivitātēs.  
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Att. 91 Lūdzu, norādiet, kādās sadarbības formās ar Valmieras izglītības iestādēm Jūs būtu gatavi turpmāk 
aktīvi iesaistīties 
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10. Rīcības soļi uzņēmējdarbības vides veicināšanai 

 

Infrastruktūra un pilsētvide: 

 Jāturpina ielu infrastruktūras sakārtošana un uzlabošana, plānotajās aktivitātēs jāietver 
ne tikai galveno autoceļu un ielu sakārtošana, bet arī pievadceļu un piebraucamo ceļu 
attīstīšana kā arī mazākas nozīmes ceļu un ielu sakārtošana un uzturēšana. 
Nepieciešams aktualizēt Valmieras pilsētas pašvaldības investīciju plānu, izvērtējot 
infrastruktūras aktuālo stāvokli un blakus esošo uzņēmumu darbības plānus un 
aktualitātes.  

 Jāveido jauni un jāattīsta jau esošie stāvlaukumi, jāveic izvērtējums to izmantošanas 
noteikumiem un nosacījumiem. Pilsētā iespējami nepieciešams izvietot norādes par 
pieejamiem stāvlaukumiem, it īpaši pilsētas centrā.  

 Jāveic aktivitātes mājokļu pieejamības nodrošināšanai, izvērtējot privātās-publiskās 
partnerības iespējas. 

 Jāveicina veselības aprūpes pakalpojumu pieejamība. 
 Lai nodrošinātu pievilcīgu dzīves vidi, jāturpina pilnveidot un attīstīt pilsētas zaļās zonas. 
Jānodrošina jau esošo zaļo zonu, apstādījumu un parku uzturēšana un pilnveidošana. 

 Jāpilnveido satiksmes organizācija remontdarbu laikā, kā arī jānodrošina savlaicīga 
informācija par plānotajiem remontdarbiem. 

 Aicināt uzņēmējus veidot un attīstīt atvērto biroju (us), lai veicinātu attālināti strādājošo 
indivīdu vēlmi strādāt un dzīvot Valmierā, kā arī paplašinātu biroja telpu/ darba vietas 
pieejamību. 

 Sadarbojoties ar Burtnieku, Beverīnas un Kocēnu pašvaldībām un uzņēmējiem, veicināt 
pašvaldību turējumā esošo ražošanu un noliktavu telpu attīstīšanu un pilnveidošanu, lai 
attīstītu un nodrošinātu šāda veida īres telpu pieejamību. 

 Palielinoties ražošanas apjomiem un intensitātei, uzņēmējiem kopīgi ar Valmieras 
pilsētas pašvaldību preventīvi plānot ražošanas procesā saražoto atkritumu videi 
draudzīgu utilizāciju un ietekmes uz vidi mazināšanu. 

 

Cilvēkresursu attīstība: 

 Veicināt augsti kvalificētu speciālistu un talantu piesaisti Valmierai.  
 Integrēt sadarbības aktivitātes starp uzņēmējiem un skolām karjeras attīstības 
aktivitātēs. 

 Stiprināt profesionālās un augstākās izglītības programmu attīstību Valmierā uzņēmumu 
pieprasītajās profesijās (programmētājs, metinātājs, atslēdznieks, būvnieks, 
elektromontāžas strādnieks, iekārtu apkalpotājs). 

 Stiprināt karjeras atbalsta pasākumus mācību iestādēs. 
 Organizēt profesionālās tālākizglītības apmācību programmas uzņēmumu pieprasītajās 
profesijās. 

 

 



64   Uzņēmēju aptauja 2017 

 

Savstarpējā komunikācija un sadarbības pasākumi: 

 Lai veicinātu un atbalstītu talantīgo speciālistu piesaisti Valmierai, veikt mārketinga 
aktivitātes Valmieras kā talantu pilsētas pozicionējumam.  

 Nodrošināt dažādu uzņēmējdarbības semināru un informatīvu pasākumu (forumu, 
radošo darbnīcu u.c. pasākumu) norisi Valmierā. Nepieciešams pasākumu kopums 
(informatīvie pasākumi, kontaktbiržas, mārketinga aktivitātes u.c.), kas dotu 
nepieciešamās zināšanas un kontaktus uzņēmējiem veidot un stiprināt savas 
pozīcijas iekšējos un ārējos tirgos. 

 Uzņēmējiem veltītos pasākumus kā uzņēmēju forums, radošās darbnīcas un semināri 
 ͮ iekļaut informatīvu ziņojumu par uzņēmēju iespējām attīstīt uzņēmējdarbību 
Valmierā un plānotajā industriālā parka teritorijā. Kā arī saturā jāiekļauj ekspertu 
ziņojumi (prezentācijas) par mērķa tirgus valstīm, kas veicinātu uzņēmēju 
informēšanu un izglītošanu par īpatnībām un uzņēmējdarbības procesuālo būtību 
mērķa tirgus valstīs. 

 Informēt uzņēmumus par atbalsta instrumentiem un pieejamo  finansējumu 
uzņēmējdarbībai. 

 Organizēt un attīstīt pieredzes apmaiņas braucienus un pasākumus starppilsētu un 
pārrobežu līmenī, tai skaitā, lai uzlabotu pašvaldībā un pašvaldības iestādēs 
strādājošo darbinieku izpratni par uzņēmēju vajadzībām un veidiem kā sniegt tiem 
atbalstu.  

 Sadarbojoties ar ALTUM, LIAA, CFLA, LAD u.c. nodot uzņēmējiem informāciju par 
pieejamajām atbalsta programmām. 

 Datu bāzes uzturēšana un aktualizēšana par pieejamo nekustamo īpašumu (telpām, 
zemi) uzņēmējdarbības aktivitātēm pēc pašvaldības un uzņēmumu iesniegtajiem 
datiem. Datu bāzes iespējamā atrašanās vieta VAA mājas lapa.  

 Lai veicinātu aktīvāku un produktīvāku uzņēmumu attīstību, Valmieras Attīstības 
aģentūrai sadarbībā ar Valmieras pilsētas pašvaldību un citām iesaistītajām pusēm 
Valmieras pilsētas pašvaldībai būtu jāstiprina un jāaktualizē starpvalstu sadarbības 
pasākumi, kuri sekmētu Valmieras un reģiona uzņēmumu veiksmīgāku integrāciju 
mērķa valstu tirgos. 

 Starpvalstu sadarbības projekti, kuru aktivitātēs integrēti produktu virzības 
instrumenti veiksmīgai uzņēmumu eksporta mērķa tirgus apgūšanai. 

 Nepieciešams veicināt klasteru darbību un citas sadarbības formas starp 
uzņēmumiem, lai dotu iespēju ar mazākiem resursiem apgūt jaunus tirgus un 
stiprināt pozīcijas esošajos tirgos, kā arī veicinātu jaunu produktu izstrādi. 

 Sadarbībā ar vēstniecībām, nozaru uzņēmējdarbības atbalsta organizācijām, 
izglītības iestādēm veikt pētījumus un atlasīt nepieciešamo informāciju par tirgus 
situāciju uzņēmēju mērķa tirgos, lai veicinātu eksporta pieaugumu. 

 Veicināt profesionālās vidējās un profesionālās augstākās izglītības pozitīvu tēla 
veidošanu un pozicionēšanu Valmieras un apkārtnes skolās. 
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 Organizēt starp-uzņēmumu pieredzes apmaiņas aktivitātes, kā arī informēt uzņēmējus par 
uzņēmēju klubiem Valmierā. 

 Identificēt pašvaldības vajadzības sadarbībai ar uzņēmējiem. 
 Regulāras ziņu lapas sagatavošana uzņēmējiem. 
 Izveidot sadaļu mājas lapā developvalmiera.lv veltītu uzņēmējdarbībai, kurā tiktu 
publicētas aktualitātes uzņēmējiem. 

 Informēt aptaujā minētās izglītības iestādes par sadarbības iespējām un potenciālajiem 
sadarbības partneriem turpmākai komunikācijas un sadarbības veikšanai. 

 Apzināt uzņēmumus, kuri bija sazinājušies ar izglītības iestādēm, bet sadarbība nebija 
izveidojusies, identificēt iespējamās problēmas un veicināt abpusēji izdevīgāko 
sadarbības formu. 

 Veicināt sadarbību starp izglītības iestādēm un uzņēmējiem (jaunu mācību programmu 
izstrāde, esošo mācību programmu aktualizēšanu un pilnveidošana). Koordinēšanas un 
sadarbības pasākumu izpildi veic Valmieras Attīstības aģentūra. 

 Valmieras Attīstības aģentūra informē izglītības iestādes par uzņēmumos piedāvātajām 
mācību un darba prakšu iespējām.  

 Nodrošināt sistemātisku un regulāru uzņēmēju informēšanu par plānotajām aktivitātēm 
pilsētas pašvaldībā (plānotie būvdarbi, plānotie remonta darbi u.c. pasākumi). 

 Veikt regulāras aktivitātes uzņēmējdarbības vides apzināšanai un izpētei, lai veicinātu un 
attīstītu uzņēmējdarbības vidi Valmierā.  
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